
 

 

 

 

 

 

 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Mandag 29. august kl. 18-20 (spisning kl. 17-18) på Møllehøjskolen 

Afbud: Majbritt, Anna 

Tilstede: Stine, Asgerd, Kristian, Anders, Jonas, John, Marie, Anne Camilla, Vilads, 

Maja, Flemming, Helle, Kirsten, Dan 

 Velkommen v. Stine  
 

Pkt. 1 Husrødderne 
 
REF: Der er i øjeblikket valg til to nye husrødder.  
Husrådet har haft 2 møder indtil nu.  
Husrådet har snakket omkring frikvarter: mooncars: røde streger og 
hajtænder. – for at højne sikkerheden, både for gående og kørende. 
Hvordan man øver sig på at spille fodbold på banerne sammen, på 
tværs af klasser/årgang.  
 
 

Pkt. 2 Velkommen til en ny skolebestyrelse 
Hvordan arbejder vi i skolebestyrelsen? Hvad er principper? Hvad er 
tilsyn? Hvad er særligt vigtigt for os som bestyrelse? Hvad vil vi gerne 
lægge vægt på? Kirsten kommer med et kort oplæg. 
 

REF: Der bliver ofte udbudt skolebestyrelseskurser her i efteråret. 
Hvor man som skolebestyrelsesmedlem, kan komme til at få en 
indsigt i hvordan og hvad det vil sige at sidde i en skolebestyrelse.  
Kirsten undersøger hvornår og hvor der er kurser, så de der gerne vil, 
kan komme afsted.  
Der blev udleveret en kopi af styrelsesvedtægten til alle 
forældrevalgte. 

 



Et princip der kan drøftes, kan være hvordan vi som skole skaber 
tydelighed og synlighed.  
Synlige principper kan være med til at skabe viden og tryghed i 
forældregruppen, i forhold til hvad skolen står for og hvordan den 
arbejder inden for de specifikke områder. 
Vi vil gerne lave et samlet overblik over hvilke principper og politikker 
der findes.  
Det vil være interessant at kigge på hvad der skal skrives ned som 
principper og hvad der er kultur og værdier.  
Styrelsesvedtægten er vedhæftet referatet. 
 

Pkt. 3 Konstituering 
Der skal vælges formand og næstformand, og vi skal aftale hvem der 
er på valg om to år, da vi har indført forskudt valg. 
 
REF: På valg om 2 år, er Majbritt, Kristian og Jonas. 
Formand: Stine 
Næstformand: Kristian 
Forretningsorden for skolebestyrelsesmøder skal op til revision og 
herefter på hjemmesiden. 
 

Pkt. 4 Fremtidens skolestruktur i Viborg kommune 
Stine og Kirsten orienterer om seneste nyt. 
 
REF: Der arbejdes politisk med forpligtende skolefællesskaber.  
Der er indsendt høringssvar fra os. Der bliver indsendt fælles 
høringssvar fra de samlede skolebestyrelser i denne uge. 
Høringssvar er vedhæftet referatet. 
 
Kommentar til referat fra Stine. 
Netværket af skolebestyrelser stiller forsat blandt andet spørgsmål til følgende til 
B& U samt forvaltning ( efter sidste møde i med forvaltning og B&U d. 22.8.22): 

• hvornår skal rationalet findes? - nu, om 3 år eller...? 
• vi ønsker at fastholde politikerne på deres politiske ansvar i forløb og 

fremtid 
• vi ønsker der fastsættes principper/ facilitering; hvem skal bestemme over 

en fælles pose penge? ( i et skolefælleskab) 

Vi har haft en god dialog om emner et skolefælleskab kan berøre/muligheder der 
kan skabes. Eksempelvis; hvis en elev/familie ikke trives godt på pågældende 
skole, kan der oplyses om anden skole i fællesskabet, som kunne være en 
mulighed for eleven - fremfor at tabe eleven til fri/privatskole. 
Vi ønsker at fortælle den gode historie om folkeskolen, - det kan vi dels arbejde 
med på den enkelte skole, samt som helhed, brande Viborg kommunes 



folkeskoler. Vi venter dog med at "markedsføre", til vi ved lidt mere om hvad vi 
skal markedsføre... 
 
Vi ønsker at bevare bestyrelsesfællesskabet! 
 
 
På forhånd tak. 
Mvh. Stine 

 

Pkt. 5 Årshjul og mødekalender 
Vi fastlægger resten af årets møder og begynder at sætte temaer på. 
 
REF:  
Jonas: sidste tirsdag i måneden, fra 19-21 
Kristian: 19-21 eller 17- 19 – det sidste møde må helst ikke ligge for 
sent i juni (helst ikke de 2 sidste uger før sommerferien) – helst ikke 
altid mandage. Gerne dagsrul.  
John: mandag 20-22 
Stine: 18-20 Ikke onsdage. 
Maria: helst lige uger 
Anne Kamilla: tirsdage er ikke gode. Gerne efter 17. 
Helle: alle dage, men tirsdage (hver anden måned) fra 17-19 – Det er 
helt fint hvis det skifter mellem start kl. 17 og start kl. 19. 
Skolen laver et forslag til mødedatoer. Kommer på til næste møde – 
Kirsten og Dan. 
 

Pkt. 6  

Pkt. 7 Korte beskeder 
 
Skoleleder: På onsdag har Birte 40 års jubilæum, samt går på pension.  
der er på nuværende tidspunkt 311 børn indmeldt på skolen. 
 
Formand:  
Undervisning 
Fritid 
Øvrige 
 

Pkt. 8 
 

Evt. 
 

 Kommende punkter/temaer 
Fællesskabsdag 



Lederteamet er i gang med at drøfte den fremtidige fællesskabsdag – 
hvordan tænker skolebestyrelsen, at det kan blive en værdifuld dag 
for børn og voksne på Møllehøjskolen? 
Hvordan kan vi tænke skolebestyrelsen ind i planlægningen? 
 
Principper, politikker, kultur og andet. Hvordan kan skolebestyrelsen 
være med til at sætte retning. (se desuden referat fra 29/9 punkt 2) 
 
”Det brænder jeg for” 
 
Tage udgangspunkt i de beføjelser og temaer der står om i 
styrelsesvedtægterne. 
 
Tage udgangspunkt i de politikker og principper der allerede findes 
 
Medarbejdertrivsel – hvad kan vi gøre for at skabe en endnu bedre 
medarbejdertrivsel.  
 
Hvordan sikrer vi at alle forældre føler sig som en del af fællesskabet.  
 
 
 

 Mødekalender 2022-23  
 
29. august 17-20 
September: 
Forretningsorden for skolebestyrelsesmøder skal op til revision og 
herefter på hjemmesiden. 
 
Oktober 
November 
Januar 
Februar 
Marts 
April 
Maj 
Juni 
 
 
 
 

 
 


